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@YOUNGSDG projesi, 17–25 yaş arasındaki
gençleri Sürdürülebilir Kalkınma
Amaçlarının (SKA’ların) farkında olan ve bu
amaçlara aktif olarak katılan küresel
vatandaşlar olarak güçlendirmeyi
amaçlamaktadır.
Yenilikçi, kapsayıcı ve dijital öğrenme
faaliyetleri yoluyla proje gençleri şu konularda
destekler:

Yoksulluk, eşitsizlik, iklim değişikliği ve
çevresel bozulma gibi küresel sorunları
anlamak.
Eleştirel düşünme, yaratıcılık ve problem
çözme becerilerini geliştirmek.
SKA odaklı kendi yerel eylem ve
kampanyalarını tasarlamak ve uygulamak.
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 Proje Hakkında

Proje aşağıdaki ana çıktıları üretecektir:

O1 – SDGYOUTH Metodolojisi
O2 – SDGYOUNG Eğitim Rehberi
O3 – Evrensel SDGYOUTH Sivil Kamu
Spotu (afiş, animasyon, video)
O4 – SDGYOUTH Dijital Platformu
O5–Yaygınlaştırma ve Bölgesel
Sürdürülebilirlik Sempozyumu
O6–Yaygınlaştırma faaliyetleri (web
seminerleri, podcastler, çevrim içi
oturumlar ve etkinlikler)

Web sitemizde daha fazlasını okuyun
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https://youngsdg.eu/


ORTAKLAR

Gran Canaria, Kanarya Adaları, İspanya - KOBİ
Consulta Europa, sürdürülebilir çözümler ve kırsal yenilik
odaklı proje geliştirme ve araştırma alanında öncü bir
kuruluş olarak faaliyet göstermektedir. Girişimleri; turizm,
gençlerin güçlendirilmesi ve kadın girişimciliği gibi farklı
sektörleri kapsamaktadır. Consulta Europa, Avrupa
genelinde kırsal ve uzak bölgelerde yaşayan toplulukların
özgün ihtiyaçlarını ele alan ortaklıkları teşvik etmesiyle
tanınmaktadır.
www.consulta-europa.com

Consulta Europa Projects & Innovations SL

Muğla, Türkiye -Kâr amacı gütmeyen kuruluş
2024 yılının başında kurulan Ecological and Innovation
Association, Türkiye’nin Muğla ilinde yerel düzeyde bilgi
temelli kalkınmaya katkı sağlamayı amaçlamaktadır.
Kuruluş, mesleki eğitimden dijital okuryazarlık
girişimlerine kadar uzanan geniş bir yelpazede eğitim
fırsatları sunmakta; özellikle gençlerin, göçmenlerin ve
dezavantajlı topluluk üyelerinin kapsayıcılığına öncelik
vermektedir. Ecological and Innovation Association aynı
zamanda çevre farkındalığına, sürdürülebilir
uygulamalara ve kültürel mirasın korunmasına da güçlü
bir vurgu yapmaktadır.

www.bilgemdererasmus.com

Ecological and Innovation Association

Essen, Kuzey Ren-Vestfalya, Almanya –                
Hükümet dışı, kâr amacı gütmeyen kuruluş
YouthX, Almanya’nın Essen kentinde yer alan, gençleri
güçlendirmeye ve olumlu toplumsal değişimi teşvik
etmeye adanmış bir STK’dır. Yenilikçi eğitim yöntemleri,
seminerler ve yerel kurumlarla işbirliği yoluyla
dezavantajlı gençlere odaklanmaktadır. YouthX, destek ve
mentorluk sağlayarak gençlerin eğitimsel ve uluslararası
programlara katılımını kolaylaştırmaktadır. Uzmanlık
alanları girişimcilik, eğitim, sosyal içerme, sürdürülebilir
kalkınma, e-öğrenme teknolojileri ve oyun temelli
öğrenmeyi kapsamaktadır.

www.youthx.com

Jugendliche für Kultur e. V. (YouthX)

 The project is supported
by Euro-Med Youth

Federation
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Ana hedef gruplar

17–25 yaş arası gençler, özellikle:
         Sosyo-ekonomik açıdan dezavantajlı
gençler
          Genç göçmenler ve mülteciler
     LGBTQI+ gençler ve diğer yeterince
temsil edilmeyen gruplar

Gençlik çalışanları ve gençlik liderleri
Gençlerle çalışan STK’lar, yerel topluluk
kuruluşları ve küçük işletmeler
Yerel topluluklar, okullar ve karar
vericiler

@YOUNGSDG projesinin genel amacı, 17–
25 yaş arası gençleri Sürdürülebilir
Kalkınma Amaçlarını (SDG’ler/SKA’lar)
anlayan ve daha kapsayıcı, yeşil ve
demokratik toplumlar için harekete
geçmeye motive olmuş aktif küresel
vatandaşlar olarak güçlendirmektir.
Proje, gençlerin küresel sorunlara ilişkin
bilgi düzeylerini, eleştirel düşünme ve
problem çözme becerilerini güçlendirmeyi
ve gençlik çalışanlarına, gençlerin SKA ile
ilgili yerel eylemlere anlamlı katılımını
destekleyen pratik araçlar, eğitim
faaliyetleri ve dijital bir platform sağlamayı
hedeflemektedir.

Proje hedefleri

O1 – SDGYOUTH Methodology
O2 – SDGYOUNG Training Guide
O3 – Evrensel SDGYOUTH Sivil Kamu
Spotu (afiş, animasyon, video)
O4 – SDGYOUTH Web Sitesi
O5- Yaygınlaştırma ve Bölgesel
Sürdürülebilirlik Sempozyumu
O6 – Yaygınlaştırma faaliyetleri (web
seminerleri, podcastler, çevrim içi
oturumlar ve etkinlikler)

Proje aşağıdaki ana çıktıları
üretmeyi amaçlamaktadır:
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SDGYOUTH METODOLOJISININ GELIŞTIRILMESI (O1)

Bu hazırlık çalışmasına dayanarak ekip, oyuna dayalı
öğrenme, proje tabanlı öğrenme ve dijital hikâye anlatımı
da dâhil olmak üzere metodoloji için bir dizi temel
yaklaşım belirledi ve bunları geliştirdi. Bu yaklaşımlar;
yaygın olmayan eğitim ilkeleri, gençlerin katılımı ve
kapsayıcılık anlayışıyla birleştirildi; böylece faaliyetlerin
farklı geçmişlere ve öğrenme ihtiyaçlarına sahip gençler
için ilgi çekici ve erişilebilir olması sağlandı.
Özellikle dezavantajlı ve yeterince temsil edilmeyen
gençlere özel bir önem verildi; böylece bu gençlerin kendi
seslerini bulmaları ve önerilen faaliyetlerde kendilerini
görebilmeleri amaçlandı.

Projenin ilk aylarında ortaklar, @YOUNGSDG
girişiminin pedagojik omurgasını oluşturan
SDGYOUTH Metodolojisini tasarlamak için birlikte
çalıştılar. Her kuruluş, gençlik çalışmaları ve
küresel eğitimde hâlihazırda kullanılan iyi
uygulamaları, yenilikçi yöntemleri ve dijital
araçları haritalandırdı; özellikle de bunların
Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları (SDG’ler)
etrafında öğrenmeyi nasıl destekleyebileceğine
odaklandı. Bu ortak haritalandırma süreci,
konsorsiyumun sıfırdan başlaması yerine,
hâlihazırda işe yarayan uygulamaların üzerine
inşa etmesini sağladı.

Bu süre boyunca, SDGYOUTH Metodolojisinin yapısı,
öğrenme çıktıları ve bölüm düzenini tartışmak için bir dizi
çevrim içi toplantı gerçekleştirildi. Ortaklar, belgenin net,
uygulanabilir ve genç dostu olmasını sağlamak amacıyla
terminolojiyi ve örnekleri uyumlu hâle getirerek bölümleri
işbirliğiyle taslak hâline getirdiler ve gözden geçirdiler.
2024 yılının sonunda metodolojinin genel çerçevesi ve ilk
tam taslağı tamamlanmış olup, projenin sonraki
aşamalarında daha fazla geliştirme ve test sürecine hazır
hâle getirilmiştir.

www.reallygreatsite.com +123-456-7890 123 Anywhere St., Any City
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Ortaklar, çevrim içi toplantılar ve paylaşılan
belgeler aracılığıyla tartışılan ve geliştirilen
yerel örnekler, vaka çalışmaları ve etkinlik
fikirleri sundular.
Mart 2025 itibarıyla SDG YOUNG Eğitim
Rehberinin yapısı ve ana içeriği üzerinde
uzlaşmaya varılmış; dilin son hâle getirilmesi,
tasarımın düzenlenmesi ve e-kitap formatının
oluşturulmasına yönelik çalışmalar ise devam
etmekteydi. Böylece rehberin proje web sitesi
ve gelecekteki SDGYOUTH proje web sitesi
üzerinden serbestçe erişilebilir olması
hedeflenmektedir.

2025 yılının ilk çeyreğinde konsorsiyum,
gençlik çalışanlarının gençlerle SKA
odaklı faaliyetler uygulamalarına destek
olmak üzere tasarlanan pratik bir el kitabı
niteliğindeki SDG YOUNG Eğitim
Rehberinin geliştirilmesine odaklandı.
SDGYOUTH Metodolojisine dayanan
rehber, temel ilkeleri somut eğitim
oturumlarına, adım adım etkinliklere ve
kullanıma hazır araçlara
dönüştürmektedir.
Rehber, farklı bağlamlara uyarlanabilecek
kadar esnek, ancak SKA’lar ile yeni
çalışmaya başlayan gençlik çalışanlarını
da yönlendirebilecek kadar
yapılandırılmış bir yapıda tasarlanmıştır.

SDG YOUNG TRAINING GUIDE (O2)

Eğitim Rehberi, belirli SKA’larla
ilişkilendirilmiş bir dizi modüler atölye
çalışmasını içermekte olup; her birinde
öğrenme hedefleri, önerilen süreler,
kullanılacak materyaller ve
yansıtma/değerlendirme soruları yer
almaktadır.
Ayrıca öğrenmeyi daha etkileşimli ve ilgi
çekici hâle getirmek için dijital araçların,
işbirlikçi platformların ve yaratıcı medya
araçlarının nasıl kullanılacağına dair ipuçları
sunmaktadır. Kapsayıcılık ve çeşitlilik
konularına özellikle vurgu yapılmakta;
güvenli alanlar oluşturma, hassas konuları
ele alma ve dezavantajlı ya da yeterince
temsil edilmeyen genç gruplarına ulaşma
konusunda rehberlik sağlanmaktadır.
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Evrensel SDGYOUTH Sivil Kamu
Spotu (O3)

8–9 Temmuz 2025 tarihlerinde YOUNGSDG
projesi, iki gün süren etkileşimli öğrenme,
yaratıcı dijital üretim ve kolektif düşünme
etkinlikleri için Avrupa’nın farklı yerlerinden
genç katılımcıları bir araya getiren çevrim içi
Sivil Kamu Spotu etkinliğini gerçekleştirdi.
Etkinlik, farkındalık artırmayı pratik dijital
araçlar ve takım çalışmasıyla birleştirerek,
gençlerin Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları
(SKA’lar) etrafındaki katılımını güçlendirmek
üzere tasarlandı.

Grup tartışmaları, yaratıcı egzersizler ve
ortak tasarımın harmanlandığı bu süreçte
katılımcılar, temel küresel sorunları
anlamlı, kişisel ve eyleme dönük bir
şekilde nasıl iletebileceklerini keşfettiler.
İki gün boyunca gençler, daha
sürdürülebilir bir geleceğe dair kendi
vizyonlarını yansıtan afişler, kısa
animasyonlar ve mesajları birlikte ürettiler.
Canva ve Powton gibi erişilebilir çevrim içi
araçları kullanarak, soyut küresel hedefleri
kendi bakış açıları ve yerel gerçeklikleriyle
temellendirilmiş somut, görsel anlatılara
dönüştürdüler.

Bu etkinlik sırasında:

Genç katılımcılar, 17 SKA’dan ilham alarak
afişler, kısa animasyonlar ve video spotları
tasarladılar.
Hikâye anlatımı, görsel iletişim, senaryo
yazımı ve temel video düzenleme
konularında atölye çalışmalarına katıldılar.
Dezavantajlı ve göçmen gençlerin
katılımına özel önem verildi; kendi seslerini
ve deneyimlerini ifade etmeleri desteklendi.
Ortaya çıkan materyaller, @YOUNGSDG
iletişiminde ve proje web sitesinde
kullanılmış, daha sonra SDGYOUTH Dijital
Platformuna entegre edilmiştir.

Bu etkinlik, SKA’lar hakkında
farkındalık yaratmakla
kalmayıp aynı zamanda:
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Sürdürülebilir Gelecekler
Laboratuvarı: SKA Eylem
Kampı

1–5 Eylül 2025 tarihleri arasında İspanya’dan
(Consulta Europa), Almanya’dan (YouthX) ve
Türkiye’den (ECO-IN) genç değişim öncüleri ve
ortak temsilcileri, YoungSDG Kampı için
Berlin’de bir araya geldi. “Global Youth for
SDGs: Empowering Future Leaders” projesi
kapsamında düzenlenen Kamp, gençlerin
öncülük ettiği sürdürülebilirlik eylemlerini
teşvik etmek amacıyla atölye çalışmaları,
inceleme ziyaretleri ve kültürlerarası
deneyimleri bir araya getirdi.

   Üç günlük yoğun bir öğrenme süreci
boyunca katılımcılar, 17 Sürdürülebilir
Kalkınma Amacını (SKA) kendi
topluluklarında nasıl hayata
geçirebileceklerini keşfettiler. Hikâye
anlatımı atölyeleri, oyunlaştırılmış SKA
temelli görevler ve işbirlikçi tartışmalar
aracılığıyla sürdürülebilir uygulamalara
dair yerel örnekleri incelediler ve bu
içgörüleri kendi ülkelerine
döndüklerinde somut girişimlere nasıl
dönüştürebilecekleri üzerine düşündüler.
Oturumlar, SKA’ların birbiriyle bağlantılı
doğasına ilişkin anlayışlarını güçlendirdi
ve onları 2030 Gündemi ile uyumlu yerel
faaliyetler tasarlamaya teşvik etti.

Bu etkinlik sırasında:

Atölye ortamının ötesinde grup, Berlin’i bir
sürdürülebilirlik perspektifinden keşfetti;
topluluk bahçelerini, yerel girişimleri ve
küresel etkiye katkı sağlayan küçük ölçekli
eylemlere dair somut örnekler sunan tarihî
mekânları ziyaret etti. Bu deneyimler,
anlamlı değişimin çoğu zaman topluluk
düzeyinde başladığı mesajını pekiştirdi.

Berlin’deki YoungSDG Kampı:
Yerel Eylem, Küresel Etki
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